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Сучасна війна кардинально змінила сприйняття російської загрози 

українській державності, викривши екзистенціальну природу складного та 

різноаспектного російсько-українського конфлікту. Україна опинилася в 

епіцентрі тектонічних соціокультурних розломів глобального світу. Означені 

події актуалізували питання, пов’язані з формуванням українського 

патріотизму, національної ідентичності та колективної пам’яті. У зв’язку з цим, 

Міністерство освіти і науки України оприлюднило Стратегію розвитку 

громадянської освіти до 2030 року. Проєкти Стратегії та план заходів з її 

реалізації відповідають Концепції розвитку громадянської освіти в Україні, що 

базується на необхідності створення сприятливих умов для формування та 
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розвитку громадянської компетентності особистості на всіх рівнях освіти та в 

усіх складниках.  

З огляду на вище викладене, одним із ключових завдань вищої освіти 

сьогодні є вдосконалення професійної підготовки майбутніх учителів до 

формування національно-культурної ідентичності як одного із основних 

складових громадянської компетентності учнівської молоді, яка в майбутньому 

зможе реалізувати свої права і свободи, впливати на перебудову та розвиток 

українського суспільства. У процесі навчання у вищому педагогічному закладі, 

сучасний педагог має навчитися створювати демократичне освітнє середовище 

для формування молодого покоління, для якого українське громадянське 

суспільство стане осередком розкриття творчих здібностей, задоволення 

особистих та суспільних інтересів. Під час навчання у закладі вищої освіти 

майбутні вчителі набувають умінь і навичок застосовувати різноманітні 

технології навчання, проєктують та вибудовують технологічний ланцюжок дій, 

операцій і комунікацій, послідовність виконання яких сприятиме оптимізації 

освітнього процесу і гарантуватиме досягнення визначеної мети та конкретних 

очікуваних результатів. 

В умовах війни та у повоєнний період, головний акцент у підготовці  

підростаючого покоління робиться на вихованні кожного учня як свідомого 

громадянина України – освіченої, творчої особистості, в якій органічно 

поєднуються високі духовно-моральні якості, громадянська зрілість, 

патріотизм, соціокультурна компетентність. І особливу увагу слід приділити 

формуванню національної самосвідомості, у процесі вирішення якої 

виховується свідоме, емоційно-ціннісне ставлення до історії та культури свого 

народу, а сама особистість стає носієм і продовжувачем цієї культури. При 

цьому сучасному вчителю важливо пам’ятати, що формування національно-

культурної ідентичності учнівської молоді має опиратися на історичну правду, 

національну пам’ять, національні ідеали, гідність, національну самосвідомість, 

творення символів, кольорів та інші чинники [1]. У процесі організації 

навчання майбутній педагог має формувати у дітей усвідомлення того, що 
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українська ідентичність (українство) – історично сформована адаптивно-

еволюційна система ознак і властивостей, які вирізняють українську людину, 

українську спільноту й українську культуру з-поміж інших аналогічних 

феноменів [2]. До факторів, які породжують появу нації відносять спільну 

мову, територію, економічне і політичне життя, культуру, релігію, 

психологічну єдність (основою якої є національна самосвідомість) та 

національну ідентифікацію. 

Отже, викладене дає підстави для висновків: нинішня складна ситуація в 

країні суттєво вплинула на трансформацію системи цінностей в українському 

суспільстві, на очищення освітньої системи від російських наративів, де 

трактування історії України стало важливим складником інформаційної війни. 

Особливо гостро постали питання, пов’язані з формуванням національно-

культурної ідентичності підростаючого покоління, що вимагає внесення 

коректив і уточнень до змісту професійної підготовки майбутніх педагогів. 

Пріоритетом педагогічної діяльності сучасного вчителя має стати сприяння 

самоідентифікації учнівської молоді в культурному просторі, яке не зводиться 

до опанування предметних багатств навколишньої дійсності та засвоєння 

національних цінностей, а є комплексним формуванням національної 

свідомості учнів у процесі навчання. Основним підходом до організації 

освітнього процесу має залишитися акцентування фактів, що переконливо 

доводять, що Росія протягом всієї історії проводила щодо України та українців 

політику культурного і мовного знищення, деідентифікації. Тому саме зараз 

визначальним для вчителя української школи є вміння об’єктивно аналізувати 

ситуацію та допомогати учням включити національну ідентичність у свою 

особисту ідентичність через впровадження української культури, традицій та 

мови, визнаючи цінності та переконання, транслюючи їх у повсякденному 

житті. 
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Імідж території – це її образ, котрий сформувався в суспільній 

свідомості. Позитивний імідж є конкурентною прерогативою території. 

Суб’єкти іміджу території пов’язані з країнами, регіонами, республіками, 

областями, містами. Усі вони, як і організації, репрезентовані внутрішнім і 

зовнішнім іміджем, але найбільш контрастні ці складові частини іміджу тільки 
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